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1 Kenmerken deelnemers



Verdeling en weging naar leeftijd
N = 1333
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Verdeling en weging naar gender
N = 1333
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Verdeling en weging naar wel/ niet stemmen 
bij de gemeenteraadsverkiezingen 2022

N = 1333

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Wel gestemd Niet gestemd

Respondenten

Populatie



2 Uitkomsten



Hoe betrokken ben je bij je … 
N = 1333
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Hoe betrokken ben je bij je … ? “Heel betrokken”
N = 1333
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Hoe betrokken ben je bij je … ? “Niet betrokken”
N = 1333
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Ben je op de hoogte van wat er gebeurt in de gemeente?
N = 1329

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

55%

Ja, heel goedJa, een  beetjeNee, weinigNee, niet



Hoe blijf je op de hoogte van wat er gebeurt in de 
gemeente?

N = 1333

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Vrienden, bekenden of familie

Lokale kranten

Facebookpagina kranten & omroepen

Regionale kranten

Website van de gemeente

Anders, namelijk:

facebookpagina van de gemeente

Gemeentepagina in de lokale krant

Lokale nieuwszender(s)

Mail nieuwsbrief van de gemeente

Landelijke krant met nieuws over gemeente

Instagramaccount van kranten & omroepen

Instagramaccount van de gemeente

Nextdoor

LinkedIn-pagina van de gemeente



Hoe blijf je op de hoogte van wat er gebeurd in de 
gemeente? “Anders, namelijk:”

N = 230

Kranten (47x)
• “Regionale krant digitaal”
• “Landelijke krant met regionale katern digitaal, op papier”
• “Gemeentekrantje”

Websites (35x)

• “Website nieuwbouwprojecten
• “Particuliere website met nieuws rond de gemeente waar ik woon”
• “lokale websites”

Gemeente-/ dorps-/ buurtraad (29x)
• “livestream gemeenteraad en commissies”
• “Dorpsraad”
• “Bezoeken van Raadsvergaderingen en deelnemen aan RAC”

Politiek (20x)
• “via mijn politieke partij GL-PvdA Bergeijk”
• “Lokale politiek”



N = 1273
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Hoe waardevol vind je de informatie in de gemeentepagina 
en gemeenterubriek in de lokale krant? 

N = 604
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Wil je dit toelichten? “Ja, namelijk:”, gefilterd op: “(Heel) 
waardevol”

N = 222

Weten wat er speelt (114x)
• “Omdat ik graag op de hoogte blijf wat in mijn omgeving gebeurt”
• “Je weet wat er speelt, kunt er anderen op attenderen”
• “Ik vind het belangrijk omdat ik op de hoogte wil zijn over wat er speelt. 

Dit beïnvloedt ook mijn stemgedrag.”

Belangrijk om betrokken te zijn (24x)
• “Je kunt  je meer Betrokken voelen als je geïnteresseerd bent”
• “Maakt je meer betrokken”
• “zo ben je betrokken bij gemeente zaken die mogelijk de buurt aan 

gaan”



Wil je dit toelichten? “Ja, namelijk:”, gefilterd op: 
“Neutraal”

N = 101

Niet heel relevant/ interessant (29x)
• “Het meeste op die pagina's vind ik niet interessant.”
• “Ik lees de pagina niet zo vaak, want heb een nee-nee-sticker.”
• “Het is voor mij niet echt interessant.”

Maakt niet veel uit want toch geen inspraak (21x)
• “Ik heb het idee dat mijn mening er niet toe doet.”
• “De gemeente drukt hun ideeën door zonder naar de inwoners te 
luisteren.”
• “Tot de gemeente laten ze nooit het achterste van hun tong zien, 
dus je weet nooit of iets klopt wat gezegd wordt.”

Inhoudelijk niet goed (14x)
• “De berichtgeving is vaak oppervlakkig en te summier.”
• “Het is vaak oud nieuws en te zakelijk geschreven.”
• “De berichtgeving lijkt eenzijdig en probeert altijd een positief 
beeld van de gemeente te creëren.”



Wil je dit toelichten? “Ja, namelijk:”, gefilterd op: 
“(Helemaal) niet waardevol” 

N = 95

Inhoudelijk niet goed (15x)
• “Wienig relevants”
• “Te weinig informatie en slecht te begrijpen voor mensen 

die minder goed kenne lezen”
• “hier staan vooral leuke ambtenarenprojectjes. Over 

echte problemen praat de gemeente niet met inwoners”

Wordt niet gelezen (11x)
• “Lees de lokale krant niet”
• “Ik lees geen papieren krant”
• “ik krijg die krant niet, dus heb er daarom ook niets aan.”

Ouderwets middel (8x)
• “Ouderwets en alleen voor de hele oude generatie”
• “achterhaald medium. berichtgeving is vooral "goed 

nieuws" en niet zozeer neutraal informeren”
• “Alles staat op internet”



Waar moet de gemeente vooral aan werken, vind je?
N = 1333
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Waar moet de gemeente vooral aan werken, vind je? 
“Anders, namelijk:”

N = 417

• Verbetering van de openbare ruimte (66x)

• Wonen (48x)

• Meer/ beter onderhoud van groen (32x)

• Vluchtelingenopvang (23x)



Waar moet de gemeente vooral aan werken, vind je? 
“Anders, namelijk:”

N = 417

Verbetering van de openbare ruimte (66x)
• “goed onderhoud, infrastructuur”
• “Zorg dragen voor de  openbare ruimte ( straten , parken enz)”
• “Onderhoud openbare ruimte”

Wonen (48x)
• “Meer sociale woningbouw”
• “Meer voor de van origine inwoners doen. Veel 

Maastrichtenaren krijgen niet de kans om in hun eigen stad te 
wonen.”

• “Woonruimte voor senioren”

Meer/ beter onderhoud van groen (32x)
• “Groenvoorziening”
• “ruimtelijke bescherming natuur en landschap verbeteren, 

opschalen ecologisch beheer openbare ruimte, bij 
stadvernieuwing aanwezige bomen laten staan.”

• “Goed klimaat voor onze tuinders”

Vluchtelingenproblematiek (23x)
• “geen vluchtelingen opvangen”
• “Vluchtelingen mag zeker maar wel goede 

opvang en juiste aantal”
• “Stoppen met het voortrekken van 

immigranten in welke vorm dan ook.”



De burgemeester N = 1286 Wethouders 
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Gemeenteraadsleden N = 1282
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Is er iets dat de burgemeester volgens jou goed doet?
N =1027
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Is er iets dat de burgemeester volgens jou goed doet? “Ja, 
namelijk:”

N = 518

Betrokken (156x)
• ”Zich maatschappelijk betrokken tonen”
• “zeer sociaal betrokken binnen gemeente”
• “Ze probeert betrokken te zijn”

Zichtbaarheid (103x)
• “Ze is zichtbaar”
• “Is zichtbaar voor de bewoners”
• “Hij is goed zichtbaar”

Toegankelijk/ goed contact (71x)
• “Goed contact met inwoners”
• “Vriendelijk en toegankelijk”
• “Goed dat hij toegankelijk is voor de inwoners”



Is er iets dat de burgemeester beter kan/moet doen?
N = 1010

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

NeeJa, namelijk:Geen idee



Is er iets dat de burgemeester beter kan/moet doen? “Ja, 
namelijk:”

N = 467

Zichtbaarder zijn (94x)
• “Kan soms iets meer zichtbaar zijn.”
• “Meer zichtbaar zijn”
• “Meer zichtbaar zijn voor ons allemaal”

Meer naar de inwoners luisteren (45x)
• “meer naar de mensen luisteren”
• “Meer luisteren  naar wat de mensen willen”
• “Luisteren naar de gewone mensen en niet naar het klapvee.”

Aandacht voor verkeer(veiligheid) (23x)
• “De verkeerschaos in de binnenstad oplossen indien mogelijk”
• “aandacht voor verkeersveiligheid”
• “Verkeershandhaving”

Aandacht voor veiligheid en orde (19x)
• “Harder optreden tegen criminelen”
• “Geweld in de stad. Er zijn veel incidenten en het voelt onveilig.”
• “handhaving beter regelen”



Vorig jaar zijn er nieuwe wethouders gekomen. Heb je daar 
iets van gemerkt?

N = 1278
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Vorig jaar zijn er nieuwe wethouders gekomen. Heb je daar 
iets van gemerkt? “Ja, namelijk:”

N = 440

Berichtgeving gezien (180x)
• “Was in het nieuws”
• “Via social media”
• “Berichtgeving van gelezen.”

Veranderingen in beleid gemerkt (82x)
• “Er wordt meer belang aan erfgoed gehecht en aan buurten”
• “groen wordt beter bij gehouden”
• “Het beleid is beduidend zwakker en egoïstischer geworden”

Meer zichtbaarheid van nieuwe wethouder(s) (46x)
• “Een wethouder wil er voor zorgen dat de burger bij hem langs kan komen als aanspreekpunt de drempel minder 

hoog te maken”
• “Meer in beeld”
• “meer naar buitentreden”



Hoe goed informeert de gemeente je over nieuwe plannen, 
nieuwe projecten en wijzigingen?

N = 1283
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Wil je dit toelichten? “Ja, namelijk:” Gefilterd op “(Heel) 
goed” N = 168

Informatie staat in de krant (40x)
• “Plannen worden altijd gepubliceerd in de lokale krant.”
• “Te lezen in lokale krant”
• “Via dagbladen en plaatselijke krant”

Er wordt een brief gestuurd/ online nieuwsbrief (19x)
• “Via de nieuwsbrief en site”
• “via de nieuwsbrief van de gemeente online”
• “ik kreeg de vergunningsaanvragen etc een de nieuwsbrief”

Wanneer je oplet of zelf op zoek gaat is er genoeg informatie 
(17x)
• “Inwoners moeten wel zelf info opzoeken bij gemeente”
• “Via diverse mediakanalen, zelf wel actief opzoeken”
• “Bijhouden nieuws mbt gemeente”



Wil je dit toelichten? “Ja, namelijk:” Gefilterd op “Neutraal”
N = 169

Wel wat informatie maar weinig/te laat/ geen inspraak (37x)
• “Vaak wat late informatie”
• “Mag van mij wel wat meer”
• “Ze informeert alleen, maar stelt zich niet open voor 

aanpassingen”

Ik ben er niet mee bezig (28x)
• “Ik ontvang niks maar zoek het ook niet op”
• “Ik ga er zelf ook niet echt achteraan”

Wanneer je zelf goed zoekt wel te vinden (23x)
• “Ik moet de info wel zoeken in een regionale krant.”
• “Er is genoeg informatie te vinden als je er zelf naar zoekt 

(m.n. website van de gemeente). Er is minder gerichte actieve 
communicatie vanuit de gemeente.”

• “er is wat over te vinden, met zoeken vind je het.”



Wil je dit toelichten? “Ja, namelijk:” Gefilterd op “(Heel) 
slecht” N = 330

Informatie komt te laat, in brokjes of te ver weg (163x)
• “Je krijgt niks te horen van plannen. Alleen wanneer het besloten 

is en gaat starten en je hinder ondervind”
• “Ze informeren ons te laat en niet duidelijk. Je moet overal 

bovenop zitten anders ontgaan dingen je.”
• “Moeten alles opzoeken in het weekblad... Als er iets in de 

rechtstreekse omgeving van mijn huis (blok van 3 a 4 straten) zou 
ik door de gemeente met een directe brief en of mail 
geïnformeerd willen worwen”

Er wordt niet geïnformeerd (55x)
• “Ik hoor of zie niets....”
• “Ik zie het nergens voorbij komen”
• “Je moet zelf informatie inwinnen om bij te blijven”



Wil je dit toelichten? “Ja, namelijk:” Gefilterd op: “Dat 
verschilt per keer” N = 124

Erg afwisselend (24x)
• “Varieert met wisseling van verantwoordelijke 

ambtenaren”
• “Het lijkt soms wel en soms minder of niet te gebeuren.”
• “De ene keer meer informatie dan de andere keer”

Informatie lijkt selectief (19x)
• “Soms bewust onvolledig”
• “Soms worden zaken onder de pet gehouden. Politieke 

spelletjes worden er gespeeld.”
• “Ze 'vergeten' wel een het e.e.a.”

Onvolledig/ te laat (16x)
• “Vaak krijg je het te horen als het al beslist is.”
• “Meestal hoor je pas als niet meer terug te draaien is”
• “De ene keer duidelijk de andere keer niet”



Hoe goed betrekt de gemeente je bij nieuwe plannen, 
nieuwe projecten en wijzigingen? Dus, hoe goed kun je er 

van tevoren over meedenken of meepraten?
N = 1282
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Wil je dit toelichten? “Ja, namelijk:” Gefilterd op “(Heel) 
goed”

N = 143

Betrokken middels kranten, post, sociale media, sites, etc. (43x)
• “Gemeente informeert regelmatig met post”
• “Nieuwsbrief, Facebook”
• “Uitgebreid op socials”

Betrokken middels bijeenkomsten (37x)
• “Bijeenkomst gemeentehuis”
• “Er worden inspraak avonden georganiseerd”
• “er zijn info avonden voor omwonenden”



Wil je dit toelichten? “Ja, namelijk:” Gefilterd op “Neutraal”
N = 133

Worden wel betrokken maar er wordt weinig tot niets met de 
input gedaan (29x)
• “Ze luisteren niet”
• “Meepraten, en dan het idee geven we luisteren naar het 

publiek, en niks mee doen.”
• “Het lijkt erop dat meepraten wordt georganiseerd voor de 

bühne”

Afwisselend/ kan beter (17x)
• “Kan altijd beter”
• “voor de buurt konden we meepraten, voor de stad of gemeente 

geen idee”
• “Het gaat nu soms via vragenlijsten maar het kan nog veel 

actiever en zichtbaarder”

Onvolledig/ te laat (16x)
• “Vaak te laat in de procedure zodat de inbreng vaak nauwelijks 

nog kan worden ingepast”
• “Vaak pas kn een (te) laat stadium”



Wil je dit toelichten? “Ja, namelijk:” Gefilterd op “(Heel) 
slecht”

N = 353

Helemaal niet (143x)
• “Ik word m.i nergens bij betrokken”
• “ik hoor niets hierover”
• “zij doen toch wat  ze willen”

Pas als er geen inspraak meer mogelijk is (58x)
• “Er wordt slecht geluisterd naar burgers. De plannen zijn vaak 

al zover klaar dat er niets meer aan te passen valt.”
• “Beslissingen vaak reeds genomen.”
• “Vaak pas als alles beklonken is”

(Heel) weinig (30x)
• “Er wordt weinig gecommuniceerd”
• “Inwoners worden weinig betrokken bij plannen”
• “Per wijk aankondigen en info avonden organiseren. Dit 

gebeurt nu ook wel maar te weinig."



Wil je dit toelichten? “Ja, namelijk:” Gefilterd op “Dat 
verschilt per keer”

N = 74

Betrokkenheid wisselt per project (12x)
• “Afhankelijk van het soort project, bijvoorbeeld Welzijn etc”
• “Bij sommige projecten wordt nadrukkelijk meer inspraak 

gevraagd.”
• “Bij sommige projecten tijdig, maar bij meer projecten te 

laat.”

Er wordt weinig met de inspraak gedaan (6x)
• “Het is overduidelijk schijninspraak. Plannen liggen al vast 

en daarna voor de vorm zogenaamde inspraak.”
• “Er wordt wel geluisterd maar drukt toch de eigen mening 

door.”
• “Dat als je het ergens niet mee eens bent, je vaak niet 

serieus genomen wordt.”



Hoe goed informeert de gemeente je over nieuwe plannen, 
nieuwe projecten en wijzigingen? Idem: betrekt

N = 1281
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Bij wat voor nieuwe plannen, nieuwe projecten en 
wijzigingen van de gemeente zou je graag betrokken willen 

worden?
N = 1281

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Anders, namelijk:Weet ik nietNiet, ik wil niet betrokken wordenAllesPlannen, projecten of wijzigingen die
mij/ons/onze buurt/ons dorp raken



Bij wat voor nieuwe plannen, nieuwe projecten en 
wijzigingen van de gemeente zou je graag betrokken willen 

worden? “Anders, namelijk:”
N = 126

Bouwen en wonen (24x)
• “Woningbouw voor starters (arbeiders met een laag inkomen)”
• “Waar en wanneer er wordt gestart met de bouw van wo ingen (…) “
• “De huurwoningen betaalbaar maken. Voor ouderen kleinere 

woningen aanbieden (…)”

Leefomgeving (19x)
• “Inrichting openbare ruimte, natuur en biodiversiteitbehoud en -

herstel, beleid groenbeheer”
• “Omtrent milieu, groenvoorziening en natuur”
• “Plannen die invloed op leefomgeving hebben”

Alles/ ik word nu helemaal niet betrokken/ heeft geen zin (8x)
• “Alle plannen die voor mij als bewoner van de gemeente  relevant 

zijn”
• “eerst op de hoogte zijn van de plannen”
• “Heeft geen zin, doen toch waar ze zelf zin in hebben”



Hoe zou je betrokken willen worden bij nieuwe plannen, 
nieuwe projecten en wijzigingen? 

N = 1333 
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Hoe zou je betrokken willen worden bij nieuwe plannen, 
nieuwe projecten en wijzigingen? “Anders, namelijk:”

N = 81

Referendum/ stemmen (9x)
• “Buurtreferendum”
• “soort referendum met aantal onderwerpen paar maal per 

jaar”
• “Vesluitvorming moet meer via stemmen. De gekozen 

vertegenwoordigers houden zich helaas niet aan hun woord.”

Heeft geen zin (8x)
• “Zodra blijkt dat meepraten een keer zinvol is .Het geloof in 

meebeslissen is helaas weg bij mij.”
• “Heeft geen enkele zin. Het zijn allemaal leugenaars”
• “Er wordt Niet naar de bewoners geluisterd”



Heb je wel eens een plan of initiatief aan de gemeente 
voorgelegd? N = 1280
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Heb je wel eens een plan of initiatief aan de gemeente 
voorgelegd? “Ja, namelijk:” N = 585

Suggesties met betrekking tot de openbare ruimte (209x)
• “Aanpassen speeltuinen, al 5 maanden geen gehoor.....”
• “Groen op pleintjes, oa Anjerstraat,  voedselbos, minder 

maaien”
• “meer speelgelegenheid en afvalcontainers dichterbij”

Suggesties met betrekking tot verkeer (74x)
• “Een verkeersdrempel, maar nooit een reactie ontvangen”
• “veiligheid t.a.v. ernstig gevaarlijk kruispunt in de straat”
• “Snelheidsbeperkingen in mijn straat”

Suggesties met betrekking tot wonen (69x)
• “Nieuwbouw aangereikt iom de bewoners”
• “start met de bouw van seniorenappartementen van minimaal 

100 m2 waardoor er veel woningen vrijkomen”
• “Realiseren twee woningen”



Wat waren/zijn je ervaringen hiermee? Wil je dit 
toelichten?

N = 289
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Wat waren/zijn je ervaringen hiermee? - Goed
N = 455

Er is op geanticipeerd (14x)
• “Kregen reactie op ons idee en na samen 

verder overleggen met de buurt, 
gemeente en school een mooi groen en 
sportief project”

• “Reactie ontvangen en erover 
gecommuniceerd”

• “Er is naar geluisterd en met 
ondersteuning andere bewoners zo 
uitgevoerd.”



Wat waren/zijn je ervaringen hiermee? - Slecht
N = 455

Slechte communicatie en respons (98x)
• “Zeer moeizame communicatie en het niet nakomen van beloften.”
• “Na een half jaar reactie dat ze ermee bezig waren.”
• “Reactie duurt erg lang”

Gebrek aan actie (95x)
• “praten en vergaderen, maar geen concrete acties of slecht onbenullige en betuttelende”
• “Er wordt positief op gereageerd maar geen actie ondernomen”
• “Er werd niks mee gedaan”

Gevoel van tegenwerking (47x)
• "Gemeente drukt haar eigen zin door en je hoort er nooit meer iets van”
• "Tegenwerking door diverse partijen”
• "Werd afgekeurd om vage reden"



Wil je nog iets anders zeggen over je gemeente?
N = 970

• Opmerkingen over werkwijze van de gemeente (233x)

• Opmerkingen over de openbare ruimte (109x)

• Opmerkingen over milieu en duurzaamheid (61x)

• Opmerkingen over woningbouw/ woonproblemen (55x)

• Positieve opmerkingen (40x)



Wil je nog iets anders zeggen over je gemeente?
N = 970

Opmerkingen over werkwijze van de gemeente (233x)
• “De werkwijze van de mensen bij de gemeente is gebouwd op wantrouwen in plaats van vertrouwen.”
• “De gemeente moet meer luisteren naar de behoeften van de burgers en niet zijn eigen zin doordrukken.”
• “De sfeer en omgangsvormen zijn slecht, en beslissingen zijn eerder op het ego gericht dan op het welzijn van de 

burger.”

Opmerkingen over de leefbaarheid en voorzieningen (109x)
• “De veiligheid op straat baart zorgen, met name de jeugdopvang/begeleiding”
• “De wijk (…) verloedert door veel afval op straat.”
• “Het gaat alleen om de grote stad, terwijl er weinig vervoer is na 7 uur 's avonds en winkels verdwijnen.”

Opmerkingen over groen (61x)
• “Slechte groenvoorzieningen, sloten veel te ondiep zodat er geen vis meer te zien is en op warme dagen veel alg”
• “Er is in onze wijk veel groen, met name veel bermen met gras. Het maaien daarvan gaat heel slordig. Hele stukken 

(achter met name bomen) worden niet gemaaid en overal op de stoep ligt los gras. Als het losse gras nat is kan het 
uitglijden veroorzaken.”

• “De gemeente (…) is prettig om in te wonen. Petje af voor de groenvoorziening en het onderhoud ervan. Het 
gemeentehuis is bereikbaar voor iedereen.”



Wil je nog iets anders zeggen over je gemeente?
N = 970

Opmerkingen over woningbouw/ woonproblemen (55x)
• “Bouwen in de gemeente maar wel rekening houden met afstand naar buren. Want denk dat iedereen wel een beetje 

recht heeft op privacy.”
• “Luister naar je bewoners en maar meer huizen vrij voor huurders met een smalle beurs. Andere gemeenten rondom 

hebben de inkomsten grens een stuk lager.”
• “Jazeker. (…) is een prachtige groene gemeente. Laten we dat aub zo houden en niet alles vol gaan bouwen.”

Positieve opmerkingen (40x)
• “Heerlijk om in de gemeente te wonen.”
• “Goede gemeente om in te wonen qua voorzieningen en kosten.”
• “Het is een mooie gemeente waar het fijn is om in te wonen.”



3 Uitkomsten uitgesplitst naar 
leeftijd, gender en gemeente 



Naar leeftijd



Van welke sociale media maak je gebruik?
N = 1331
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Hoe betrokken ben je bij je straat?
N = 1332
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Hoe betrokken ben je bij je buurt of dorp?
N = 1332
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Hoe betrokken ben je bij je gemeente?
N = 1332
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Hoe betrokken ben je bij je provincie?
N = 1332
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Hoe betrokken ben je bij je Nederland?
N = 1332
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Hoe betrokken ben je bij je Europa?
N = 1332
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Ben je op de hoogte van wat er gebeurt in de gemeente?
N = 1382
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Hoe blijf je op de hoogte van wat er gebeurd in de 
gemeente?

N = 1331
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N = 1273

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Tussen 18 en 29 jaar Tussen de 30 en 39 jaar Tussen de 40 en 49 jaar Tussen de 50 en 59 jaar Tussen de 60 en 69 jaar 70 jaar of ouder

Nee

Ja

Weet ik niet

Veel gemeenten hebben een speciale gemeentepagina of 
gemeenterubriek in de lokale krant. Is dat ook bij jullie zo?



Hoe waardevol vind je de informatie in de gemeentepagina 
en gemeenterubriek in de lokale krant? 

N = 604
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Waar moet de gemeente vooral aan werken, vind je?
N = 1332
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De burgemeester Wethouders 

Gemeenteraadsleden

N = 1282
Weet je de naam/namen van …. ?
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Is er iets dat de burgemeester volgens jou goed doet?
N =1027
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Is er iets dat de burgemeester beter kan/moet doen?
N = 1012
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Vorig jaar zijn er nieuwe wethouders gekomen. Heb je daar 
iets van gemerkt?

N = 1279
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Ben je vorig jaar naar de stembus geweest voor de 
gemeenteraadsverkiezingen?

N = 1332
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Hoe goed informeert de gemeente je over nieuwe plannen, 
nieuwe projecten en wijzigingen?

N = 1284
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Hoe goed betrekt de gemeente je bij nieuwe plannen, 
nieuwe projecten en wijzigingen? Dus, hoe goed kun je er 

van tevoren over meedenken of meepraten?
N = 1284
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Bij wat voor nieuwe plannen, nieuwe projecten en 
wijzigingen van de gemeente zou je graag betrokken willen 

worden?
N = 1281

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Tussen 18 en 29
jaar

Tussen de 30 en 39
jaar

Tussen de 40 en 49
jaar

Tussen de 50 en 59
jaar

Tussen de 60 en 69
jaar

70 jaar of ouder

Anders

Weet ik niet

Niet, ik wil niet betrokken worden

Alles

Plannen, projecten of wijzigingen die mij/ons/onze buurt/ons
dorp raken



Hoe zou je betrokken willen worden bij nieuwe plannen, 
nieuwe projecten en wijzigingen? 

N = 1331 
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Heb je wel eens een plan of initiatief aan de gemeente 
voorgelegd? N = 1279
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Wat waren/zijn je ervaringen hiermee?
N = 296

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Tussen 18 en 29 jaar Tussen de 30 en 39 jaar Tussen de 40 en 49 jaar Tussen de 50 en 59 jaar Tussen de 60 en 69 jaar 70 jaar of ouder

Dat verschilt per keer

Heel goed

Goed

Neutraal / geen mening

Slecht

Heel slecht



Naar wel/niet gestemd bij de 

gemeenteraadsverkiezingen



Van welke sociale media maak je gebruik?
N = 1331
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Hoe betrokken ben je bij je straat?
N = 1286
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Hoe betrokken ben je bij je buurt of dorp?
N = 1286

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Wel gestemd Niet gestemd

Niet betrokken

Heel betrokken

Beetje betrokken



Hoe betrokken ben je bij je gemeente?
N = 1286
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Hoe betrokken ben je bij je provincie?
N = 1286
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Hoe betrokken ben je bij je Nederland?
N = 1286
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Hoe betrokken ben je bij je Europa?
N = 1286
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Ben je op de hoogte van wat er gebeurt in de gemeente?
N = 1283
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Hoe blijf je op de hoogte van wat er gebeurd in de 
gemeente?

N = 1331
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Veel gemeenten hebben een speciale gemeentepagina of 
gemeenterubriek in de lokale krant. Is dat ook bij jullie zo?

N = 1268
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Hoe waardevol vind je de informatie in de gemeentepagina 
en gemeenterubriek in de lokale krant? 

N = 602

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Wel gestemd Niet gestemd

Helemaal niet waardevol

Niet waardevol

Neutraal

Waardevol

Heel waardevol



Waar moet de gemeente vooral aan werken, vind je?
N = 1331

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Wel gestemd Niet gestemd

Recreatie en toerisme

Kunst en cultuur

Economie en werkgelegenheid

Grondstoffen hergrebruiken en afval scheiden

Opvang van asielzoekers en vluchtelingen

Gas en olie vervangen

Sport en bewegen

Anders

Geld voor mensen met een smalle beurs

Gelijke kansen

Extreme regens & droogten opvangen

Veiligheid en handhaving

Zorg & gezond leven

Bereikbaarheid

Groen en natuur

Betaalbaar wonen



De burgemeester Wethouders 

N = 1282

Weet je hoe de burgemeester heet? Kun je een of meer 
namen van wethouders noemen?
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Is er iets dat de burgemeester volgens jou goed doet?
N = 1025
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Is er iets dat de burgemeester beter kan/moet doen?
N = 1009
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Vorig jaar zijn er nieuwe wethouders gekomen. Heb je daar 
iets van gemerkt?

N = 1278

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Wel gestemd Niet gestemd

Ja

Nee



Hoe goed informeert de gemeente je over nieuwe plannen, 
nieuwe projecten en wijzigingen?

N = 1283
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Hoe goed betrekt de gemeente je bij nieuwe plannen, 
nieuwe projecten en wijzigingen? Dus, hoe goed kun je er 

van tevoren over meedenken of meepraten?
N = 1283
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Bij wat voor nieuwe plannen, nieuwe projecten en 
wijzigingen van de gemeente zou je graag betrokken willen 

worden?
N = 1281
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Hoe zou je betrokken willen worden bij nieuwe plannen, 
nieuwe projecten en wijzigingen? 

N = 1331 
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Heb je wel eens een plan of initiatief aan de gemeente 
voorgelegd? N = 1280
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Wat waren/zijn je ervaringen hiermee?
N = 295
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